济南全市人才工作会议提出——

破除身份壁垒,聚才经济建设主战场

本报 8 月 17 日讯(记者 马云云 实习生 黄霞)17 日, 记者从济南市召开的全市人才 工作会议上获悉,下一步,济南 市将破除不同行业、不同系统

的身份壁垒,引导各类人才向经济建设主战场集聚。会议还通过了《济南市中长期人才发展规划纲要(2010-2020年)》。

]划纲要(2010-2020年)》。 省委常委、济南市委书记焉 荣竹在会上表示,目前济南市的 人才队伍正不断壮大,但与省内 外先进城市相比,还存在较大差 距。下一步济南市将按照干部人 事制度改革的总体部署,破除不 同行业、不同系统的身份壁垒, 引导各类人才向经济建设主战 场集聚,鼓励支持杰出经营管理 人才和科技领军人物闯市场。

同时提倡个性教育,鼓励

引导党政机关、科研单位等各 类人才更多地向企业、基层和 社会组织流动,促进驻济高校、 科研院所更多的技术成果在济 南得到转化利用。

省委常委、济南市委书记焉荣竹——

严控组团出国培训

本报记者 马云云 实习生 黄霞

"要严格控制组团出国培训。"17日,在全市人才工作会议上,省委常委、济南市委书记焉荣竹公开批评了个别单位以组团出国考察为名,行公费旅游之实,同时要求有关部门严格控制组团出国考察。

焉荣竹在会上表示,根据济南市中长期人才发展规划纲要,到 2020 年,济南市将建设一支规模宏大、结构合理、素质优良、产出高效的人才大军。但目前济南市人才工作与新的形势任务相比,还有较大差距和许多不足之处,例如一些部门、单位还不同程度地存在重物质投入轻人才投入、重资源开发轻人才开发、重项目引进轻人才引进的现象。

"企业家短缺是济南人才工作的主要短板。"焉荣竹说,下一步济南市将打造高层次人才创新创业基地,支持企业、高等院校和科研单位共建工程技术中心、重点实验室、企业技术中心。焉荣竹同时要求人力资源和社会保障部门在推进人力资源开发、人才市场建设、分配制度改革和加强社会保障等方面取得进展。

说到人才培养,焉荣竹话锋一转,批评某单位组织公务员出国培训三周,"去的起码都是正科级以上干部。"焉荣竹严肃地表示,不是说不需要培训,但政府对人才工作的投入本来就很有限,必须要把

有限的钱用在人才开发、引进和培养上。随后,他对台下有关部门负责人说: "从明天开始,对于出国培训,一定要严格控制!"



济南每年都重奖高科技人才。 (资料片)

济南市委副书记、市长张建国一

不能把出国当成待遇

本报记者 马云云 实习生 黄霞

"很多人把出国培训当成待遇,只要当成待遇这其中就肯定有好处!"在济南市17日召开的全市人才工作会议上,济南市委副书记,市长张建国对部分政府工作人员

公款出国旅游提出批评,并表示下一步将 研究管理措施。

张建国在会上表示,目前济南具有专业技术拔尖人才称号的有634人,已完成2批14个"泉城学者"项目,培养各类技术骨干900余人,并已引进40名海内外高层次人才,其中院士1人,博士、博士后36人。

济南市确定了到2020年跨入全国人才强市行列的目标,并提出一系列举措。张建国表示,下一步济南市将选聘优秀企业家担任教授,推行研究生培养"双导师制",建立职业教育联盟,建立人才发展专项资金,解决好各类人才在住房、医疗、配偶就业、子女教育等方面的实际问题,并选送优秀人才赴国外进行中短期研修。

说到赴国外研修,张建国顿了顿说,对于政府工作人员出国,要"管死一头,放开一头"。"公款出国旅游这个事儿,必须得管死。"张建国表示,"出国真正的培训是很苦的,有些人把出国当成一种待遇,只要当成待遇这其中就肯定有好处。"

张建国接下来表示,管死公费出国这一头,同时要放开私人自费出国游这一头。 "想出国,自己花钱就是了。不过也许要自己拿钱出国有些人又不愿意出去了。"张建国表示,下一步将研究相应措施约束公款出国旅游行为。